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                                                                            ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη - Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                          Αθήνα, 9/11/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

«Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων κατά της πανδημίας στο κατάστημα κράτησης Λάρισας» 

Το δεύτερο κύμα πανδημίας του κορωνοϊού, δημιουργεί συνθήκες δυσμενέστατες για τη δημόσια 
υγεία και δοκιμάζει τις δομές του ΕΣΥ. Το lockdown, αποφασίστηκε από την Κυβέρνηση ως 
αναγκαστική λύση, προκειμένου να αποφευχθεί ο συνωστισμός και η μεγάλη διασπορά του ιού, που 
υπονομεύει την υγεία και την ίδια τη ζωή.  

Κι ενώ ακριβώς αυτή η πολιτική αιτιολόγηση και επιστημονική σύσταση, οδηγεί αβίαστα στο 
συμπέρασμα ότι στις δομές που ο συνωστισμός υφίσταται ήδη, ως πραγματική συνθήκη, θα έπρεπε 
να ληφθούν ειδικά μέτρα προφύλαξης κατά της πανδημίας, εντούτοις, η Κυβέρνηση εμφανίζεται 
απολύτως απροετοίμαστη, με αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλα προβλήματα και ύψιστη 
διακινδύνευση.  

Ειδικότερα, το Κίνημα Αλλαγής, ήδη από το πρώτο κύμα της πανδημίας,  επεσήμανε την ανάγκη  
εκπόνησης και υλοποίησης ενός συνολικού συνεκτικού σχεδίου προστασίας της υγείας υπαλλήλων 
και κρατουμένων στις φυλακές της χώρας, αλλά δυστυχώς δεν εισακουστήκαμε, ούτε τότε, ούτε 
τώρα. Αποτέλεσμα όλων αυτών, είναι ήδη να εντοπιστούν δεκάδες κρούσματα κορωνοϊού στις 
φυλακές, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα ότι η Κυβέρνηση δεν έχει κανένα σχέδιο 
αντιμετώπισης της πανδημίας, στα καταστήματα κράτησης της χώρας. 

Μάλιστα, δεν έχουν καν διαχωριστεί οι ασθενείς και ευπαθείς ομάδες κρατουμένων με σοβαρά 
υποκείμενα νοσήματα από τους υπόλοιπους κρατούμενους, αν και οι αρμόδιοι διεθνείς φορείς για 
την υγεία θεωρούν ότι η διάδοση της νόσου είναι ταχύτατη και ίσως πιο θανατηφόρα, σε κλειστούς 
πληθυσμούς όπως αυτοί των φυλακών. 

Επιπλέον, ενώ πέρασαν εννέα ολόκληροι μήνες από το πρώτο κύμα της πανδημίας, δεν υπήρξε καμία 
σοβαρή ενέργεια για να προσληφθούν μόνιμοι γιατροί και νοσηλευτές στα καταστήματα κράτησης, 
δεν έγιναν πολλαπλά rapid tests ή οποιαδήποτε ικανή προληπτική σταθερή δειγματοληψία, ούτε 
υπήρξαν μαζικοί εμβολιασμοί για την εποχική γρίπη.  

Την ίδια ώρα, δεν υπάρχει καμία μέριμνα για το προσωπικό των φυλακών με υποκείμενα νοσήματα 
(καρκινοπαθείς, νεφροπαθείς, ανοσοκατασταλτικούς, μεταμοσχευμένους, πνευμονοπαθείς και 
λοιπούς βαρέως νοσούντες υπαλλήλους) και μάλιστα, η Γενική Γραμματέας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής έχει ζητήσει από τους Διευθυντές των Καταστημάτων Κράτησης να προβαίνουν σε κατά 
κανόνα απόρριψη των ειδικών αδειών απουσίας τους, ενάντια σε ό,τι ισχύει για τον υπόλοιπο 
δημόσιο τομέα. 
 
Δεδομένης της εξαιρετικής σοβαρότητας του θέματος, ειδικά μετά τα 65 πρόσφατα κρούσματα στις 
φυλακές Διαβατών.  
 
Δεδομένης της μεγάλης δομής κράτησης στη Λάρισα και της επικινδυνότητας που προκύπτει από το 
μεγάλο συνωστισμό,  τόσο σε κρατουμένους, όσο και σε προσωπικό.   
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Ερωτάται ο κ Υπουργός: 
 

1. Πόσα κρούσματα έχουν μέχρι σήμερα εμφανιστεί από την αρχή της πανδημίας στο κατάστημα 
φυλακών Λάρισας και ποια ειδικά μέτρα αποτροπής διασποράς της πανδημίας έχει λάβει η 
Κυβέρνηση, για το κατάστημα κράτησης της Λάρισας;  

2. Ποια μέτρα αποσυμφόρησης των φυλακών Λάρισας λήφθηκαν από την Κυβέρνηση; 

3. Ποια ειδικά μέτρα προστασίας των ευάλωτων ομάδων του καταστήματος Λάρισας λήφθηκαν και 
αφορούν τόσο το προσωπικό, όσο και τους κρατούμενους; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

                  

                Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

          

                                                                                                     

                                                                      

 




